
Pleskar je bil ustanovljen 
leta 1960, ob ustanovitvi je 
zaposloval 30 delavcev, ki 
so opravljali slikopleskarska 
dela, pozneje pa so se preu-
smerili v vse bolj iskano in 
zahtevnejšo antikorozijsko 
zaščito, ki je danes osnovna 
dejavnost podjetja. Njihovo 
situacijo dodatno otežuje mr-
zlo vreme, saj del ne izvajajo 
samo v delavnicah v Kidriče-
vem, temveč tudi na objektih, 
nizke temperature onemogo-
čajo izvajanje del antikorozij-
ske zaščite, kar se odraža tudi 
na nizki realizaciji, pa tudi 
obseg dela ni takšen, da bi za-
gotavljal normalno poslova-
nje. 34 zaposlenih še čaka na 
novembrske plače, direktor 
Borut Pravdič, univ. dipl. 
ekon., ki je vodenje družbe 
prevzel kot krizni menedžer 
septembra lani, je povedal, 
da jih bodo skušali izplačati 
v teh dneh. Izplačati pa bo 
mogoče le zajamčene plače 
v bruto znesku 684 evrov 
oziroma v neto znesku 450 
evrov, za preostali del plač 
pa bodo zaposlenim priznali 
terjatve in jih bodo izplačali, 
ko bo to mogoče. Zaposleni 
pa še tudi niso dobili regresa 
za leto 2008.

Ko je Pravdič prevzel 
vodenje družbe na osnovi 
pogodbe, zaposlen je v dru-
gem podjetju, LG-Metal, se 
je nemudoma lotil temeljite 
analize poslovanja družbe v 
letu 2008, ki je pokazala, da 
prejšnje vodstvo ni naredilo 
dovolj, da bi pridobili zado-
sten obseg dela, s tem pa re-
alizacijo, ki bi pokrila stroške 
poslovanja, plačila dobavite-
ljem in omogočala razvoj. Do 
njegovega prihoda je družbo 
vodil Ivan Sternad, a ga je 
nadzorni svet razrešil zaradi 
ugotovljenih nepravilnosti v 
poslovanju in neizvajanja sa-
nacijskega programa oziroma 
nespoštovanja sklepov nad-
zornega sveta. Novi direktor 
je tudi ugotovil, da je prejšnje 
vodstvo sprejelo nekatere ne-
pravilne oziroma zakonsko 
sporne odločitve.

Med drugim je družba pla-
čevala nenormalno visoke 
stroške odvetniških in raču-
novodskih storitev, delav-
cem pa so izplačevali le neto 
osebne dohodke (polovico 
plače), ne pa tudi davkov in 
prispevkov, in to od februar-
ja lanskega leta, kar tudi po-
meni, da jim je bila za ta čas 
prekinjena delovna doba, kar 
je prekršek. Borut Pravdič je 
za Štajerski tednik povedal, 
da je nemudoma poskrbel 

za oddajo REK-obrazcev, 
to pa je imelo za posledico 
veliko blokado v višini 170 
tisoč evrov, vključno z DDV. 
V okviru sanacije poslova-
nja družbe je pisno zaprosil 
ptujski DURS za odlog plačila 
davkov, prispevkov in DDV, a 
so ga zavrnili. V poplačilo so 
ponudili tudi del še prostega 
premoženja, v tem delu še 
čakajo na odgovor. Za odlog 
plačila kreditov za eno leto so 
zaprosili tudi banko, odgovor 
še čakajo. Čakajo še tudi na 
odgovore nekaterih dobavi-
teljev za odlog plačila za eno 
leto, nekateri jih že tožijo, le 
z dobavitelji barv so se uspeli 
dogovoriti za redno in nemo-
teno dobavo tudi v letošnjem 
letu. Spodletel pa je tudi po-
skus z dokapitalizacijo, o ka-
teri so odločali na skupščini, 
ki je bila 5. januarja letos. Bo-
rut Pravdič jo je sklical, ker je 
bil mnenja, da jo bodo delni-
čarji glede na stanje v družbi 
podprli, dokapitalizacija pa 
ni uspela, ker je večinski la-
stnik, prejšnji direktor, ki ima 
več kot 51 odstotkov upravlja-
vskih pravic, kot delničar gla-
soval proti dokapitalizaciji. 
Če bi uspela, bi to pomenilo, 
da bi delničarji vložili nov, 
svež kapital v podjetje za po-
plačilo starih obveznosti, kar 
bi bila ena od pomembnejših 
rešitev za nadaljnje poslova-
nje. Zaradi nove situacije je 
Pravdič takoj zahteval sklic 
nadzornega sveta, ki se je ne-
mudoma sestal in mu naložil 
nekatere kratkoročne zadol-
žitve glede bodočega poslo-
vanja. Program ukrepov mora 
pripraviti v kratkem času in 
jih predložiti nadzornemu 
svetu, ki bo tudi odločil, kako 
naprej. To naj bi se zgodilo v 
teh dneh. Neuradno pa je sli-
šati, da naj bi zdajšnji direktor 
že zapuščal podjetje in da naj 
bi vodenje ponovno prevzel 
prejšnji direktor.

Zaradi nepravilnosti v vo-
denju prejšnjega direktorja 
je bil Pravdič prisiljen obve-
stiti sindikat in svet delavcev, 
da bodo v okviru začasnega 
ukrepa zaposleni prejemali 
zajamčene osebne dohodke. 
Razlika do polnega bruto 
osebnega dohodka se bo knji-
žila in izkazovala kot obve-
znost družbe do zaposlenih. 
Izhod iz krize vidi Pravdič le 
v povečanem obsegu dela, 
v pridobivanju novih del. V 
teku so intenzivni pogovo-
ri s tujimi partnerji, Nemci 
in Avstrijci, preko prijatelj-
skih slovenskih poslovnih 
partnerjev, ki so že vrsto let 

prisotni na teh trgih z monta-
žami različnih jeklenih kon-
strukcij, na katerih se potem 
izvaja antikorozijska zaščita. 
Pogodbe pa morajo obnoviti 
tudi na domačem trgu: s Talu-
mom, Cinkarno, Luko Koper, 
računajo pa tudi na nekatere 
nove partnerje: Slovenske že-
leznice, Elektrogospodarstvo 
Slovenije, kljub temu da se 
obseg dela nasploh tudi že v 
Sloveniji zmanjšuje. Če jim bo 
te aktivnosti uspelo dokonča-
ti v januarju, pravi Pravdič, 
bo nekoliko bolje.

Finančna situacija je re-
snično kritična, nekaj opti-
mizma jim vliva to, da so tik 
pred podpisom dveh večjih 
pogodb, tretja pa je posel v 
tujini, ki je za družbo velik 
zalogaj; pismo o nameni zanj 
naj bi podpisali te dni. Če bi 

ga uspeli pridobiti preko slo-
venskega izvajalca, potem bi 
lahko družbo v celoti sanira-
li. Izhod iz krize bi pomenila 
mesečna realizacija v višini 
200 tisoč evrov, v letu 2008 
pa je znašala polovico tega 
zneska.

»Ne bom dovolil, da bi se 
stvar kar tako pometla pod 
prag in podjetje dalo v stečaj,« 
poudarja Pravdič. Gre za po-
šten, deloven in spoštovanja 
vreden kolektiv, ki dela v izre-
dno težkih razmerah. O ugo-
tovljenih nepravilnostih prej-
šnjega direktorja, ki je tudi 
51-odstotni lastnik Pleskarja, 
še vedno pa tudi zaposlen v 
njem, je pisno obvestil nad-
zorni svet, to je bila njegova 
naloga ob prevzemu vodenja 
v septembru leta 2008, hkrati 
pa izvedel vse postopke revi-

zije o pravilnosti njegovega 
dela. Na Policijsko postajo na 
Ptuju je bila poslana kazen-
ska ovadba zaradi suma sto-
ritve več kaznivih dejanj, ker 
naj bi bile nepravilnosti dela 
ovadenega očitne in oškodo-
vanje družbe izredno veliko. 
Med drugim mu očitajo, da 
je sklenil pogodbo o najemu 
dolgoročnega deviznega kre-
dita, s katerim je za podjetje 
vplačal oziroma nakupil la-
stne delnice od Infond hol-
dinga, d. d., in Pom družbe, 
d. d., jih evidentiral, nato pa 
odpisal, umaknil v breme 
osnovnega kapitala, s tem pa 
dobil večji osebni lastniški 
delež kot fizična oseba, skle-
nil naj bi tudi nepotrebne in 
fiktivne pogodbe za izplačilo 
različnih vsot denarja v več 
kot 40 primerih. Izvedel naj 

bi tudi nekaj izplačil preko 
študentskega dela za neizvr-
šeno delo. Vso dokumentaci-
jo o ugotovljenih nepravilno-
stih pri vodenju podjetja, ki 
so posledica tega, ker prejšnji 
direktor ni ločil med lastni-
štvom in upravljanjem pod-
jetja, je predal nadzornemu 
svetu, ki je ukrepal skladno z 
zahtevami sindikata in sveta 
delavcev. Nadzorni svet je za-
deve pregledal in preučil ter 
jih posredoval naprej. Prej-
šnji direktor pa se še vedno 
v družbi ukvarja s projek-
tnim marketingom za večje 
sisteme, saj je v šestih letih 
vodenja podjetja navezal po-
membne poslovne stike, ki so 
v tem obdobju, ko se podjetje 
rešuje, še kako koristni.

Ukrepi vlade za posledice 
blažitve krize v tem trenut-
ku družbi Pleskar ne more-
jo pomagati, je prepričan 
Pravdič. Pravi ukrep bi bil, 
če bi država začasno, za dva, 
tri mesece, odložila plačilo 
DDV za podjetja, to bi bil po-
zitiven likvidnostni ukrep. 
V tem trenutku se namreč 
podjetja srečujejo, Pleskar 
ni nobena izjema, z velikimi 
likvidnostmi težavami. Druž-
ba Pleskar, kljub temu da je v 
težki finančni situaciji zaradi 
preteklega dela poslovodstva, 
zgrešenih investicij in drugih 
nepravilnosti v poslovanju, 
nepoštenega odkupa s sred-
stvi družbe, za katerega je bil 
najet kredit pri banki brez 
investicijskega elaborata, kar 
meče slabo luč tudi na banko, 
in pridobitve večinskega la-
stništva prejšnjega direktorja, 
ima v tem trenutku za okrog 
sto tisoč evrov kvalitetnih 
terjatev pri uveljavljenih slo-
venskih podjetjih, ki pa jih ne 
dobijo plačanih iz že znanih 
razlogov. »Resnično škoda bi 
bilo prekiniti skoraj 50-letno 
tradicijo, kvaliteto, škoda bi 
bilo teh pridnih, poštenih lju-
di, da bi šlo vse v nič. Družbo 
poskušamo na dolgi rok sa-
nirati na vse možne načine,« 
pravi Pravdič. Pomembno je 
tudi, da ima družba vsa dovo-
ljenja za svojo dejavnost, kar 
je glede na okoljevarstvene 
predpise danes zelo težko 
pridobiti. Upa, da bo za pod-
jetje posluh tudi pri državnih 
institucijah, čeprav je zapo-
slenih samo 34 delavcev, želi 
si, da bi jih bilo 60, glede na 
to, da opravljajo storitveno 
dejavnost, kjer samo pridne 
roke ustvarjajo. Več ljudi lah-
ko več naredi, stroški na eno-
to pa se s tem znižujejo.

MG

Gospodarstvo, obrt, podjetništvo

Ptuj � V Pleskarju bijejo plat zvona

Razrešeni direktor kazensko 
ovaden, a še dela v podjetju
V ptujskem podjetju Pleskar, podjetju za zaščito in izolacijo površin, enem izmed treh tovrstnih podjetij v Sloveniji s skoraj 50-letno tra-
dicijo, bijejo plat zvona. Razmere so zelo zaskrbljujoče, srečujejo se s težko finančno situacijo, podobno kot vsa druga podobna podjetja 
Slovenija.
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Pleskar je na Ptuju obnovil tudi fasado ptujske Mestne hiše.
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Družba Pleskar ima še vedno sedež v Ulici heroja Lacka 5, kjer dela uprava, delavnice pa imajo v 
Kidričevem. Prizadevajo si, da bi tudi upravni del preselili na skupno lokacijo, v ta namen že urejajo 
prostore. Do selitve naj bi prišlo v kratkem.


